





LA CONFLAGRACION EUROPEA

ENCARNIZADA OFENSIVA DE LOS RUSOS

Congreso Helénico en favor de la Cuádruple. --- Dónde se decidirá la guerra

DE CASTELLÓN

Un crimen. Castellón, 9, 11, 25, noche. En Luchente ha sido encontrado el cadáver de Ramón Cervellón Granell. Presenta heridas producidas por arma de fuego. Han sido detenidos como presuntos autores dos individuos, padre e hijo. Ignóranse los móviles que les impulsaron al crimen.

YANEZ.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 10, 1 madrugada. Malestar en la clase obrera.—Reunión en el Gobierno civil.—Los albañiles.—Los mítines de hoy.—A la huelga general?

A consecuencia de la carencia de trabajo y el encarecimiento de las subsistencias, reina gran malestar entre las clases modestas, temiéndose ocurran sucesos de resonancia.

Para tratar de solucionar el problema, se han reunido en el despacho del gobernador civil, Sr. Suárez Inclán, varios representantes de entidades patronales, entre las que se recuerdan a las siguientes:

Alcalde, Sr. Collado; el presidente del Fomento del Trabajo nacional, Caralt; el presidente y secretario de la Cámara de Comercio, Perpiñá; y Amengual; presidente y secretario de la Cámara Industrial, Ferrer Vidal y Aguilera; presidente de la Unión Española de transformadores metalúrgicos, Barret; presidente de la Asociación de Fabricantes de Sars, Serra y Arola; Mariano de Foronda, gerente de los Tranvías de Barcelona; Bertrand y Serra, en representación de la Federación de Fabricantes de hilados y tejidos; Damián Matheu, presidente de la Hispano Suiza; Martí y Bech, por la Agrupación de fabricantes de San Martín; Mercader, por la Asociación Industrial textil de Badalona; Roses, por la del Llano del Llobregat; Araoz y el administrador de la Catalana de Gas; Andreu, secretario de la Asociación de fabricantes del ramo del agua; Cornet y Mas, Sedó y Escaloya, y representantes de las sociedades Energía Eléctrica, Regios y Fuerzas del Ebro y Barcelonesa de Electricidad.

Los reunidos, después de amplia discusión, redactaron las siguientes conclusiones, a propuesta del Sr. Caralt, y que nos fueron facilitadas por el gobernador:

1. Los representantes de las entidades patronales, reconociendo que es preciso solucionar el problema de las subsistencias, han ofrecido su concurso moral y material al señor gobernador para contribuir a su solución.

2. Todos los asistentes entienden que es preciso como medida urgente que el Gobierno autorice la libre entrada de todos los productos relacionados con las subsistencias, mientras duren las presentes excepcionales circunstancias, renunciando desde luego a los recursos de renta, como ocurre con el bacalao y colonias; asimismo prohibir con toda urgencia la exportación de artículos de primera necesidad, hasta tanto que se regularicen los precios que deben regir normalmente y que respondan a las bases estimadas como compensadoras antes de ahora.

3. Que a los efectos citados y entendiéndose que al Municipio incumbe una intervención ineludible en este problema, debe contarse con su concurso moral y material para adoptar las medidas requeridas, confiando que la Corporación municipal secundará en este sentido los buenos deseos manifestados por el señor alcalde, presente en este acto.

4. Que con toda urgencia se reúna la Comisión de Subsistencias, asistida por las representaciones patronales que juzgue conveniente el señor gobernador, para proponer con carácter inmediato las soluciones procedentes.

5. y última. Que interesa someter a los jueces de la pública opinión que las clases patronales se han mostrado propicias al primer requerimiento, no sólo a colaborar en el orden de las soluciones, sino a prestar en los límites compatibles su concurso material para obtener el abastecimiento de las subsistencias.

El Sr. Suárez Inclán hizo las siguientes declaraciones: «Con esto confío que la sensatez y la prudencia del pueblo se impondrán. Si se produjesen tumultos en las calles, cumpliría con mi deber, que si somos liberales, la libertad no está reñida con el principio de autoridad. Todo lo que pueda hacer en beneficio de la clase obrera lo haré, y sepan que me tiene en cuenta completamente a su disposición. Pero si, como no espero, se promueve una agitación, contra los agitadores procederé con el mayor rigor, porque yo separo a los obreros de los agitadores. No crean éstos que puedan imponerse, aunque vayan armados, no. La fuerza pública tiene instrucciones para proceder con energía para todo el que lleve armas. Si el lunes declaran la guerra, contestaré con la guerra. Para los obreros, toda mi consideración, todo mi cariño, mi respeto todo; basta con el hecho de que vivan de su trabajo para que cuenten con mi simpatía todas. Pero a los agitadores, no. Repito que he tomado mis medidas para proceder contra los que lleven armas, a los que se aplicará la ley en todo su rigor. No estoy dispuesto a que impere el matonismo. Soy pacífico, pero cuando llega el caso no permito que nadie se me imponga, y en todo caso merecen más consideraciones los hombres pacíficos que los agitadores de oficio. La huelga de albañiles continúa en el mismo estado. Una comisión de huelguistas estuvo en el Gobierno civil para hacer entrega al Sr. Suárez Inclán de un escrito, en el cual contestan al Manifiesto publicado recientemente por los contristas acerca del estado del conflicto. En el escrito de referencia consignan los obreros los motivos que perciben actualmente, y que el aumento de las subsistencias, asistiendo a un 40 por 100. Terminan diciendo que, a su juicio, la solución del conflicto sólo puede venir aumentándose el jornal en un 50 por 100, ó que se rebaje el precio de los artículos de primera necesidad.

Los albañiles de Villanueva y Geltrú siguen en huelga, por solidaridad con los compañeros de Barcelona. Han celebrado un mitin, al que asistieron 6.000 obreros. En él no se tomó acuerdo alguno. Para hacer propaganda en favor de la huelga, han salido para diferentes pueblos de la provincia comisiones de huelguistas de Barcelona. Han sido trasladados del juzgado a la cárcel los obreros Manuel Barau y Federico Quites, los cuales fueron detenidos por haber intentado ejercer coacción sobre unos obreros albañiles que trabajaban en unas obras de fábrica de San Sadurn.

También continúa en el mismo estado la huelga de vidrieros de la fábrica de Costa de Badalona y la de Villella de Pueblo Nuevo. El gobernador ha dicho que sigue haciendo gestiones para la solución. Esta mañana se han celebrado gran número de mítines obreros. En todos ellos se ha hablado de la cuestión palpitante, la huelga general. Han acordado declararse mañana en huelga los mecánicos, latoneros, fundidores en hierro, fumistas y electricistas, que forman parte de la Federación del ramo de construcción. También se declararán en huelga los metalúrgicos de Tarrasa y Badalona. Los caldereros en cobre han acordado reunirse el martes y fijar la línea de conducta que han de seguir. Se espera que los electricistas independientes y las Tres Clases de Vapor se adhieran a la huelga. En los centros oficiales se nota alguna preocupación, motivada por los insistentes rumores que circulan acerca de la posibilidad de que se declare mañana la huelga general. Esta preocupación se traduce en una gran actividad en la adopción de precauciones, para hacer que aborte el movimiento del que se presume son instigadores los elementos revolucionarios. Desde luego, las tropas permanecerán acuarteladas y se ejercerá gran vigilancia en los tranvías, fábrica de gas y electricidad y algunas fábricas y talleres importantes. Lerroux ha celebrado extensa conferencia con el capitán general de la región, Alfau. Ha sido suspendido el mitin sobre afirmación catalana, que debía celebrarse esta mañana en el teatro del Bosque, por haberse negado sus organizadores a garantizar el orden, como les exigía el gobernador civil. Ha fallecido el teniente fiscal de la Audiencia, D. Manuel Lardies.

Grupos de republicanos se han trasladado esta mañana al cementerio de Sarriá, realizando coronas sobre las tumbas de sus correligionarios que murieron en 1874, cuando el ataque a dicha población.

SOLSONA. El problema del hambre Mitin de la Federación Gremial.—Comedores de pobres.—Felicitaciones a Urzáiz.

En el frontón Bell-lai se ha celebrado el mitin organizado por la Federación Gremial. Han concurrido unas 2.000 personas, y el acto ha sido presidido por D. Luis del Moral. En las paredes se habían fijado grandes cartelones, con nueras a los acaparadores. Se han leído adhesiones de todos los gremios de España, entre ellos Valencia. El secretario de la Federación ha censurado la labor del ministro de Hacienda, Urzáiz, y ha pedido la supresión de las reales órdenes sobre exportación. Ha sostenido que la subida del azúcar está amparada por conocidas personalidades. El presidente de la Defensa Mercantil ha enumerado las causas que motivan la subida de las subsistencias, y ha abogado por una ley reguladora de alquiler de locales.

El Sr. López Cobos ha censurado también el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, y ha atacado al Sr. Urzáiz por sus medidas arancelarias, que nada han de resolver y que, por el contrario, han de contribuir a agravar el mal. Ha manifestado que deben unirse todos, para evitar que salga de España ni un solo saco de artículos de primera necesidad. El Sr. Garzón ha censurado la Asamblea arrocera de Valencia, diciendo que fue amañada por unos cuantos productores y políticos, que arrastraron a unos cuantos colonos asalariados. Ha dirigido también censuras a las empresas navieras, y ha terminado denunciando la necesidad de una ley que regule los alquileres locales. Han hecho uso de la palabra luego otros señores oradores, y han sido aprobadas por aclamación las conclusiones, entre las cuales figuran las siguientes: Ley reguladora del alquiler por locales. Prohibición de exportar alcoholes y vinos comunes. Prohibición de exportar primeras materias para las industrias y artículos de primera necesidad. Que se declare de utilidad pública el servicio de aguas y alumbrado de las poblaciones. Como la manifestación ha sido prohibida, los señores que formaban la mesa se han trasladado al ministerio de la Gobernación, aisladamente, para hacer entrega al ministro de las conclusiones mencionadas. En los alrededores del local y en las calles cercanas habíase adoptado muchas precauciones. Al hablar con el subsecretario de la Gobernación ha dicho: —La idea del señor Alba ha quedado realizada. Mañana funcionarán cuatro comedores obreros, que servirán 750 raciones. En la tienda Asilo de Carabanchel Bajo, se servirán 500 raciones de doce a dos de la tarde, y en la otra Tienda Asilo 250 raciones, de cinco a seis de la tarde. El ministro de Hacienda continúa recibiendo gran número de felicitaciones por sus últimas reales órdenes sobre la exportación.

Entre los últimos despachos recibidos, figuran algunos cariñosos y entusiastas del Centro Obrero de Córdoba, Obreros del Campo de Alcira y Empleados de Escritorio, Cooperativa Valenciana, Asociación de Obreros en General y Círculo Instructivo Ferroviario de Valencia.

«El Radical».—Se expresa en los siguientes términos: «No puede negarse al Gobierno la actividad que despliega, especialmente los ministros de Hacienda, Guerra, Gobernación e Instrucción pública. Aplaudimos sinceramente las medidas de Urzáiz sobre la importación y la exportación, que van derechamente contra el acaparador y en favor del pueblo. El decreto sobre venta de buques mercantes es un freno puesto a la codicia de las Compañías navieras.»

Sangriento suceso en Almería A consecuencia de los escándalos surgidos en la sesión secreta celebrada por el Ayuntamiento, el contratista de las obras del puerto, D. Manuel Vicente, y su hijo, encontraron en el paseo al teniente de alcalde señor Fernández Burgos. Manuel agredió a garrotazos al teniente de alcalde, y éste hizo cinco disparos de revólver, hiriendo a padre e hijo, al juez, que quiso intervenir en el suceso, y a un transeúnte. El alcalde logró desarmar al agresor, siendo ovacionado.

Comentarios políticos Se asegura entre los comentaristas que ya está terminado el encasillado oficial. El conde de Romanones ha luchado y sigue luchando con las imposiciones de prietistas, reformistas, dattistas y mauristas. Contra la general creencia de que el conde traería una mayoría abrumadora, que evitara excoiciones, está ese número grande de exigencias, y por lo tanto, la mayoría será insignificante, y expuesto el jefe del Gobierno a desagradables sorpresas.

Lo que dice Urzáiz El ministro de Hacienda se muestra satisfecho porque recibe innumerables felicitaciones por las disposiciones decretadas y especialmente porque las sociedades obreras y muchos elementos del comercio coinciden en su apreciación de ir contra los acaparadores de artículos alimenticios. Ha dicho el ministro que esperaba con gran ansiedad el resultado de los mítines de Valencia y Madrid, abundando en su criterio de que importa poco cuando digan desde abajo los acaparadores que hoy son unos y mañana otros, siendo lo práctico la adopción de medidas en sentido de las que se han aplicado.

Tratado de comercio con España. Lisboa.—Se asegura que el Gobierno ha entablado negociaciones para la conclusión de un tratado de comercio con España. El Sr. Vasconcellos, ministro de Portugal en Madrid, ha recibido ya instrucciones del Gobierno. También se ha recomendado el asunto a varios importantes elementos del comercio y de la industria. Carlos Gómez, presidente honorario de la Asociación Comercial, ha ofrecido al Sr. Vasconcellos un banquete al que han asistido numerosas personalidades.

La exportación del ganado mular. Para fijar el tipo de 300 pesetas por cabeza para la exportación de ganado mular, Urzáiz ha tenido en cuenta el tipo de venta de las mulas en España en relación con el precio que alcanzan en Francia. Se venden en España a 700 y 750 pesetas, y en la vecina República a 1.200 y 1.250 pesetas. Parece que se tenían preparadas varias expediciones para sacar 28.000 mulas de España.

Crimen y suicidio Bilbao.—En Valle de Arcentales, el camino de la Diputación Ildefonso Furjo, estaba trabajando en la carretera y para guarecerse de la lluvia penetró en el portal de la oficina de recaudación de arbitrios provinciales. Al poco tiempo, bajó del piso superior el recaudador Bernardino Vicario, y sin mediar palabra disparó dos veces contra el caminero, matándole. Seguidamente el recaudador regresó al piso, se acostó y disparó un tiro a la sien, suicidándose. Atribúyese el crimen y suicidio a un estado de perturbación mental del agresor y suicida.

Reformas importantes en Instrucción pública. Burell ha declarado que durante la próxima semana se publicará decreto sobre autonomía universitaria, conforme con lo que ayer le pidieron los catedráticos de Universidad. Como la reforma requiere larga preparación, no podrá ser implantada hasta el próximo curso. Desde luego—agregó el ministro—he de celebrar varias conferencias con los catedráticos. Mañana o pasado publicará otro decreto, suprimiendo los carnets o tarjetas de identidad escolar. Estoy además resuelto a acabar con los exámenes, concursos, concursillos y demás variantes que hay en lo que se refiere a los maestros. También estoy dispuesto a que acabe el régimen de formación, por real orden de los tribunales de oposición. Pretendo descentralizar un poco, aunque dentro de un límite modesto la enseñanza, dando a los rectores determinadas facultades. No ampliándolas precisamente, sino simplificándolas. Pienso favorecer extraordinariamente las escuelas de caridad, y para ello llevaré un proyecto a las Cortes, pues se ha demostrado que las escuelas que hay en Granada, tituladas del Ave María y otras similares que hay en la Argentina dan excelentes resultados.

Estas escuelas, debidas a la iniciativa particular, en nada merman las facultades y prerrogativas de la enseñanza oficial. Me ocupo también de la enseñanza industrial y quiero que deje de ser académica. Crearé secciones de talleres de aprendizaje, con carácter oficial y consultaré previamente a las Cámaras de industria y caracterizados centros obreros. Para ello plantearé el problema en las Cortes, pues necesito dinero para edificios.»

Sobre la huelga general Con motivo de la huelga general de Barcelona, anoche conferenció extensamente Alba con Luque sobre las medidas que conviene adoptar. Después Alba conferenció telegráficamente con el Gobernador sobre el mismo asunto y Luque con Alfau.

Los dramas del hambre León.—Un grupo de obreros de la mina «Aura», del pueblo de Gordón, dirigióse tumultuosamente al inmediato pueblo de Villas. Los vecinos, al ver a los obreros, abandonaron el pueblo. Los mineros asaltaron dos casas y llevaron chorizos y otros comestibles. Causaron algunos destrozos en la escuela.

De la guerra Comunicado oficial francés París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «En Artois, durante la noche, las baterías francesas han disparado eficazmente contra las trincheras alemanas. Al Oeste de Blaville, en la Champagne, hemos bombardeado las fortificaciones enemigas, y también al Suroeste de la Butte de Mesnu, donde se habían señalado algunos movimientos de tropas.»

COMUNICADO OFICIAL RUSO Petrogrado.—(Oficial).—En la región de Riga, en las cercanías de la carretera de Mitau, los alemanes han vuelto a emplear gases asfixiantes, mientras considerables fuerzas enemigas emprendieron furiosos contraataques en la región de Czartovitch, obligándonos a evacuar los arroyales de dicho poblado, pero rechazadas nuestras tropas y reforzadas por fuertes núcleos, inmediatamente recuperamos lo perdido y avanzamos tan furiosamente, que desalojamos de sus posiciones a los alemanes, cogiéndoles tres oficiales y cincuenta soldados. Los alemanes han contraatacado a nuestros soldados, pero éstos, dueños de nuevo del poblado, no se lo han dejado arrebatrar. A orillas del Strypa y en su curso medio, nos apoderamos de diversas posiciones contrarias donde nos fortificamos, estando en contacto inmediato con el enemigo. Capturamos 17 oficiales y más de un millar de soldados y varias ametralladoras. Al Noroeste de Czartovitch, el enemigo intentó contener nuestra ofensiva por desesperado ataque, realizado con grandes núcleos. Apresamos aquí 14 oficiales y 300 soldados, cogiéndoles dos ametralladoras. En el frente del Cáucaso y Persia, al Sur de Urumia, grupos kurdos intentaron pasar a la orilla derecha, siendo fácilmente contenidos. En otros puntos hay entabladas colisiones con destacamentos de insurrectos persas.

El poder ofensivo y la marcha del ejército ruso. París.—En los mismos boletines austriacos se muestra cada día mayor atención a la violencia irresistible de los ataques del ejército ruso en Galitzia. El día 4 del actual, por la tarde, después de tremendo fuego de artillería, los rusos se lanzaron al asalto de las posiciones de Ravanozoe con impetuosidad jamás vista. Los boletines de Viena elogian el heroísmo de los regimientos austriacos y húngaros, que rivalizaron en tenacidad y resistencia, pues han luchado y luchan en condiciones difíciles con los rusos, ya que éstos no gastan inútilmente sus municiones. Según los periódicos rumanos, el ataque principal hacia Czarnowitsh fué precedido por 50 horas de fuego no interrumpido de su artillería, tomando parte en el ataque 400 cañones. El cuartel general ruso se halla actualmente en Nohilet, donde están el zar y el general Pau. Las tropas austro-húngaras, cuyos efectivos son próximamente iguales a los efectivos rusos, se disponen a ejecutar un movimiento contraofensivo para paralizar el ataque ruso.

Las potencias centrales en Persia. Teherán.—Los turcos y alemanes han reunido en Persia un ejército de 120.000 hombres, en su mayor parte procedentes del Turquestán. Los reclutas han recibido la instrucción militar de oficiales alemanes. El poder ofensivo de este ejército se halla aumentado con 20.000 askaris turcos. Alemania suministra armas y todo el material de guerra. El plan primitivo era apoderarse nada menos que del sha de Persia y hacerse dueños de Teherán para marchar después contra las fronteras rusas. Contra la India iban a enviar otro fuerte destacamento que iba recibiendo refuerzos a medida que avanzase. Según las últimas noticias, el príncipe alemán Enrique de Saxe, jefe de todo el movimiento, ha sido detenido por su propio ejército juntamente con grandes cantidades de oro que tenía en su poder en la capital de la provincia de Kurdistán.

El ataque a Salónica Roma.—El ministro de Hacienda servio ha llegado procedente de Salónica. Ha declarado que las fuerzas alemanas en Servia son poco numerosas. Según informes de buen origen confirmase que los búlgaros no parecen estar dispuestos a emprender un ataque a Salónica.

Las fuerzas alemanas solas, son insuficientes para acometer empresa tan seria. Un despacho de Atenas dice que parece continuar lentamente las laboriosas gestiones entre Alemania y el rey de Bulgaria, para concertar las operaciones contra Salónica. La principal dificultad para Alemania consiste en que no puede disponer de tropas suficientes para dominar la situación e imponer su voluntad a los búlgaros. Grecia, por su parte, no puede aceptar la invasión, efectuada casi exclusivamente por búlgaros y turcos y está resuelta a oponerse.

Modificaciones en el Gabinete griego. Atenas.—Asegúrase que el actual Gabinete griego sufrirá modificaciones por haber algunos ministros partidarios de represalias contra los aliados, y por considerar inevitable una intervención armada Schliudis, mientras Gounaris se inclina a los temperamentos energéticos. En los círculos políticos créese que es inevitable la crisis ministerial.

Para ultimar la guerra de los Balcanes. Budapest.—Se ha celebrado un Consejo de guerra, estando representados Turquía, Alemania y Austria, trazándose un plan para ultimar la guerra de los Balcanes. Dicen de Salónica que se esperan importantes acontecimientos. Los tres días últimos de la concentración de tropas germano-búlgaras ha tomado proporciones importantes.

Verdadera situación de los ejércitos aliados. Londres.—La lucha de milas aumentó en intensidad en ambos frentes. Los ataques de infantería no pudieron efectuarse en gran escala a causa del mal tiempo. Los franceses cañonearon violentamente las posiciones alemanas en Champagne, y obtuvieron buenos resultados por medio de minas en Vauquois. Los rusos prosiguen en su ofensiva en todo el frente, y ayer se anunció oficialmente la próxima toma de Czartovitch. También en Bukovina obtuvieron nuevas ventajas, avanzando cerca de la frontera de Rumania, demostrando el completo fracaso de la tentativa de Hindenburg y Mackensen, de forzar al ejército ruso a que acepte una batalla decisiva como pretendió el año pasado. Las fuerzas rusas en su mayor parte quedaron intactas, y habiendo sido reorganizadas con refuerzos considerables, soportan al enemigo a pruebas más terribles que nunca. Telegramas de Petrogrado anuncian que el zar ha vuelto al frente, donde inspecciona personalmente cada sección de su ejército y es objeto de vivo entusiasmo por parte de las tropas. Contrariamente a rumores que circularon durante estos últimos días, Czernowitz aún no ha sido ocupada por los rusos; sin embargo, estos últimos dominan por completo la ciudad desde las posiciones conquistadas y que quedaron en manos de nuestros aliados, a pesar de desesperados contraataques de los austriacos. La poca confianza que se puede prestar a las noticias propagadas acerca de una acción de las potencias centrales en Macedonia, queda demostrada por los telegramas contradictorios que circulan. El informe que más confianza merece es el que indica que las fuerzas austro-alemanas, en su mayoría, han sido retiradas para afrontar el peligro de la ofensiva rusa en Besarabia. Si el informe publicado ayer de que estaban concentrándose tropas enemigas en la frontera griega es veraz, estas tropas deben ser búlgaras, vestidas con uniformes austriacos ó alemanes para no herir la susceptibilidad griega. En Salónica fué derribado ayer un aeroplano alemán y un segundo aparato fué alcanzado por nuestros disparos. De Montenegro acaban de llegar noticias que confirman que los ataques austriacos son rechazados en todos los puntos. Enver-Pachá, que recientemente se puso al lado de los aliados, está reuniendo un ejército de 50.000 voluntarios albaneses que cooperarán en el ataque a los búlgaros. En el frente del Cáucaso los turcos intentaron ayer pasar a la ofensiva. Los rusos les dejaron acercarse a sus posiciones y en el momento oportuno les sorprendieron con un terrible fuego de artillería é infantería que diezmó sus filas. La pacificación de Persia prosigue satisfactoriamente. Los rebeldes, que intentaron tomar la ofensiva en dirección a Hamadan, empleando fuerzas de infantería y de caballería, fueron completamente contrarrestados, causándoles importantes pérdidas. Del frente italiano comunican que la artillería demuestra gran actividad, especialmente en la región de Tolmino, y en la zona del Isonzo. Numerosos aeroplanos enemigos que volaron sobre las líneas italianas no causaron daño alguno.

LA OFENSIVA DE LOS RUSOS París.—Según las últimas noticias, prosigue encarnizadamente la ofensiva rusa en el frente Sur. Los rusos están dispuestos a romper las líneas austriacas y dejar libre el camino de Transilvania. La Prensa hace resaltar la importancia política de la ofensiva. Los alemanes le conceden también gran importancia y dicen que el éxito sería susceptible de contrabalancear la opinión de los neutrales.

La rapiña búlgara.—Bandas de albaneses. París.—El generalísimo búlgaro ha declarado que todo el territorio conquistado por los búlgaros les pertenece, incluso Nieh y Monastir. Han comenzado a operar numerosas bandas de albaneses armados, a las órdenes de oficiales turcos, búlgaros y alemanes, para aniquilar los restos del ejército servio.

La declaración alemana París.—La Prensa yanqui considera como un éxito de los Estados Unidos la declaración de los alemanes prometiendo no echar a pique barco alguno que no pertenezca a país beligerante. Los socialistas alemanes contra los créditos de la guerra. París.—El Comité Central del grupo socialista de Berlín aprobó por mayoría una moción aplaudiendo la actitud de la minoría parlamentaria al negarse a votar los créditos de guerra. Acuerdos del Congreso helénico París.—El Congreso Helénico ha adoptado los siguientes acuerdos: Es urgente hacer respetar las libertades constitucionales de Grecia. Es interés de Grecia salir de la neutralidad y unirse a la Entente. El Congreso no se disolverá hasta que su tarea esté terminada y en el interin delega sus poderes en el Comité Ejecutivo, encargado de la realización del acuerdo. La guerra se decidirá en Bélgica y Polonia París.—Sazonoff, ministro de Negocios de Rusia, ha hecho las siguientes declaraciones: «La guerra se decidirá en los mismos puntos en que se inició; esto es, en Bélgica y Polonia. No hay el menor peligro de que Bélgica y Polonia queden en poder de Alemania al acabar la guerra. La cuestión de Bélgica es para Inglaterra lo que Polonia es para nosotros y todos debemos combatir hasta que se vean libres de las garras alemanas.» Dos regimientos, se rinden.—El incidente de la bahía de Suwia.—Incendio. Roma.—Dos nuevos regimientos itóchos se han rendido sin lucha en Besarabia a los rusos. El teniente general Frederiks Topford, destituido después del incidente de la bahía de Suwia, ha solicitado formalmente del ministerio de la Guerra se abra una información de lo ocurrido. El viernes noche se inició un gran incendio en los astilleros del Cairo. Fueron destruidos los vapores del servicio del río Nilo y dos remolcadores. Desconociense las causas de la catástrofe. Resultaron varios indígenas ahogados. Fallecimiento Nueva York.—Ha fallecido la actriz Ada Rehan. También ha fallecido lord Buruhan, propietario del «Daily Telegraph». Contaba 80 años. Comunicado oficial francés París.—El comunicado de las once de la noche dice así: «En la Champagne, al Sur de Butte Mesnil, estálló una mina alemana. Alrededor del hoyo producido por la explosión se combatió con granadas de mano. El hoyo quedó en poder de los franceses. La artillería francesa ha contrabateado eficazmente el bombardeo de nuestras líneas entre San Hilario el Grande y Ville Sur Tourbe. Los alemanes, a pesar de sus preparativos de ataques, advertidos por nuestros observadores, no pudieron salir de sus trincheras. En los Vosgos, los franceses han bombardeado eficazmente Stokla, al Norte de Metzlar. Al evacuar los alemanes el pueblo, fueron atacados por nuestros cañones del 75. Al Noroeste de Munster, cerca de Strosvib, los franceses han ocasionado varios incendios de obras alemanas. Al Sur de Hartmansviller-Kopf los alemanes, después de una serie de infructuosos ataques, precedidos de violento bombardeo, se apoderaron de un pequeño puesto situado en la cima del Hinzstin. A causa de esto se han replegado los franceses que ocupaban aquella cima. De las declaraciones recibidas resulta que los tiros de detención practicados por los franceses con gran precisión, han causado a los alemanes pérdidas considerables. Continúa la lucha de artillería en Oriente. En la mañana del día 8, los aviones enemigos bombardearon los campamentos de los aliados en los alrededores de Salónica. Los daños materiales son insignificantes. A uno de los aviones lo derribó la artillería francesa.» La huelga general Barcelona.—Anoche en la Casa del Pueblo celebraron un mitin los metalúrgicos. Por unanimidad se acordó la huelga desde mañana. Los oradores pronunciaron enérgicos discursos. En el local había un llenazo de metalúrgicos y obreros de otros oficios. Uno de los oradores dijo: «Si aquí no conseguimos las peticiones hechas, en Inglaterra, Francia y Alemania hacen falta hombres. Por lo tanto, emigramos antes que ceder.» Terminó vitoreando la huelga. Romanones Romanones, en automóvil, llegó a las nueve a la Granja. Regresará mañana tarde. La intervención de D. Alfonso D. Alfonso lo ha telegrafado al zar agradeciéndole el indulto de ocho rusos. D. Alfonso gestiona ahora que Alemania comute la pena de muerte a la dama francesa Delfian. A. SERRANO.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

